

观察

银行揽储大战全面爆发 存款送iPhone引争议

19日,兴业银行证实,从1月起与中国联通合作,通过在该行预存一定存款作为保证金,可“零”元购得包括iPhone5在内的多款智能手机。外界认为此举涉嫌违规揽储,兴业回应“活动形式合法合规”。

分析则指出,随着利率市场化的推进,中小银行“创新”型的揽储活动从侧面反映了银行之间越来越激烈的价格竞争。

有网友微博爆料称,兴业银行目前正在推广一项名为“沃·兴业”的活动,“iPhone5等手机由你挑”。记者从兴业银行客服处证实,该行的确在全国范围内推广这一活动,“存款金额有5000元、1万元、2万元,存款期限是两年到三年,主推的手机包括苹果的iPhone5和iPhone4S,广州近期会推出”。

兴业银行总行发给记者的声明中则详细介绍说,兴业银行自1月起与中国联通合作,这一计划是指在中国联通的3G合约计划下,用户可通过在兴业银行预存一定存款作为保证金,即可免预存话费加入联通3G合约计划,并可“零”元购得联通提供的多款3G智能手机。客户具体的担保金额与担保期限,根据联

通公司提供不同手机型号和套餐而定。兴业银行作为第三方根据与中国联通、客户的三方协议约定负责监管客户的担保资金,在存款存续期内该行按法定利率向客户支付相应的利息。

外界据此认为,这样的方式对于消费者来说具有一定吸引力,却涉嫌违反了监管部门严禁违规揽储的有关规定——监管部门曾明确指出,违规揽储行为包括擅自提利率、暗计高息、有奖储蓄、赠送实物、向存款中介支付吸储费、借办信用卡等名义返现、送礼或送购物卡。

兴业银行并不是第一家开展这一活动的银行,兴业银行透露,早在2012年初该活动模式就已在市场出现,目前,多家其他银行均有广泛开展类似的活动。

兴业银行表示,这一活动与中国联通自身推出的3G合约计划本质上没有不同,区别在于后者要求预存话费,前者不需要,而是根据客户自愿以存款担保的方式替代预存话费。兴业银行并未向存款客户支付或变相支付高于法定存款利率的利息,“活动形式合法合规”。

据《广州日报》

相关新闻

银行揽储大战全面爆发

中央财经大学银行业研究中心主任郭田勇认为,如果银行支付存款利率的同时,再给储户其他的一些好处,就有违规揽储的嫌疑了;若促销和返券是他方发起的行为,那就另当别论。

有分析则认为,“存款送手机”活动中,一定期限内冻结了用户定期储蓄资金,是否有违反“取款自由”的嫌疑需

监管层给出明确说法。

央行上海总部最新公布的数据显示,2月份上海市各项存款继续减少,2月末沪本外币存款余额63066亿元,当月减少262.6亿元。目前,各银行存款利率可在基准利率基础上上浮10%,交通银行也卷入了存款利率价格大战中,银行的揽储大战全面爆发。

据《广州日报》

网友热评

@孙浩运:银行自己掏钱,又不叫监管掏钱!

@道玄机:变相吸收存款,这些钱都拿去干什么了?

@红发的米欧:中小银行“创新”型的揽储活动从侧面

反映了银行之间越来越激烈的价格竞争。

@太仓文洋中粮:这是竞争的结果,无可厚非。

@余柏文:存款利率市场化启动?

要览

发改委负责人否认拆分国家电网

3月20日从发改委相关负责人处获悉,在国务院2013年深化经济体制改革意见征求意见稿中,没有涉及到拆分国家电网的改革内容。

国家电网集团同时向记者表示,截至目前,国网还没有接到关于拆分的任何相关通知或是消息。

3月18日,来自媒体的报道称,停滞十年的电力体制改革即将重启。接近方案设计者的消息人士透露,决策者正酝酿通过分拆垄断的国家电网公司。初步设计是将国家电网公司一拆为五。据腾讯财经

人民币对美元中间价再创近两月新高

来自中国外汇交易中心的最新数据显示,3月20日人民币对美元汇率中间价报6.2716,再创1月中旬以来的新高。此外,昨日银行间外汇市场人民币中间价为:1美元对人民币6.2716元,1欧元对人民币8.0725元,100日元对人民币6.5962元。

受人民币升值预期推动,中国2月份实际使用外资金额8个月来首度止跌回升。此外,美联储加息会议备受市场关注,隔夜国际汇市,美元对主要货币汇率上涨,而人民币兑美元汇率中间价则创出了近两个月新高。据新华社

调查称中国仍是全球投资首要目的地

普华永道对全球各大洲的不同国家及企业227位CEO进行调查显示,中国仍是全球投资的首要目的地。在中国开展业务的受访跨国企业中,70%以上计划在未来五年内增加其在华的投资规模。

值得注意的是,由于新兴市场国家正逐渐成为世界经济增长的动力,外商投资的目标也在转向这些市场,印度、巴西、土耳其及一些非洲国家也在积极加入对外商直接投资的争夺,导致跨国企业的投资目的地越来越广泛。据新华社

图说



北京跻身全球亿万富豪之都前十强

《福布斯》消息,拥有亿万富豪最多的城市,莫斯科拔得头筹,纽约居次,香港和伦敦并列第3;北京也挤进前10强居第9,计21人跨进亿万俱乐部,平均资产达26亿,一举压过也是富豪云集的旧金山。

拥有43位亿万富豪的香港,

是最受亚洲亿万富豪青睐的城市,43位亿万富豪总资产达1953亿,平均资产45.4亿;北京则淘汰了旧金山,重返全球亿万富豪之都前十强;北京现在住着21位亿万富豪,比去年的15位多了6位,资产总值高达549亿,平均资产为26亿。跻身前十强的亚洲城

市另包括孟买和首尔。

旧金山被北京挤出10名之外,颇令人意外。2012年Face-book上市,理应诞生多位富豪;不过,许多亿万富豪选择居住在大都市附近,并未居住在旧金山市内。

据中新网

热闻

“最有钱景”10城市: 上海平均月薪7112元居榜首

智联招聘近日发布的今年春季职场才情报告显示,在广州工作的白领平均月薪为4917元,而房地产/建筑/装潢、通信、化工行业收入领先于各个行业,其中房地产行业的平均月薪达到6591元。而在十大热门跳槽行业中,销售代表荣登热门跳槽职位的首位。

此次调查报告公布了十大热门跳槽职位,依次是销售业务,财务/审计/税务,销售管理,行政/后勤/文秘,生产/加工/制造,售前/售后技术工程师,投资理财服务,客户代表,外贸/贸易专员/助理,以及电话销售。

哪些城市更有发展“钱景”?哪些行业最有“钱途”该如何避开激烈的竞争?报告数据显示,从城市来看,上海以平均月薪7112元高居“最有钱景”10城市榜首,深圳以6787元位列第2,北京以5453元位列第3,紧随其后的是广州,以4917元排名第4。智联招聘的有关负责人表示:“该数据是从智联招聘数据库中计算而来,求职位基本是城市白领为主,蓝领职位很少,因此该数据代表的主要是城市白领的平均收入。”据《信息时报》

香港百万富翁超60万人 仅9%称今年会买楼

花旗银行发表2012年香港百万富翁调查,其中指出流动资产超过百万的人数为60.1万人,按年增14%,创下2003年初次调查以来最高纪录。以香港有707万人计,约12个香港人当中就有1个百万富翁。

受惠于去年股楼皆升,上述百万富翁的平均资产净值,由2011年的930万港元上升至1300万,其中有63%为房产价值,34%为流动资产。值得注意的是,首次晋身百万富翁的人群中,有32%靠出售物业,22%则是通过理财产品。

调查指,78%的百万富翁拥有房产,当中31%拥有超过1套房产,又有约20%的人在内地有房产。靠持有物业身家水涨船高的百万富翁,对今年香港楼市则持观望态度。调查指42%的富翁预计2013年楼价会上升,但购买的愿望比较低,仅有9%的人表示今年会买楼。

相比之下,股市更受欢迎,有超过一半百万富翁表示去年从股票投资中获利最多,52%的百万富翁指今年会投资股市,认为股票是最赚钱的投资产品,其次为人民币存款。

据经济观察网

热博

美国创业家的那点儿事儿!



丁辰昊 天使投资人

1.在美国,80%的创业在初期的3年内失败;2.首次创业的成功率不高于10%,但失败过的创业者成功率为20%;3.成功的创业家中96%认为之前的工作经历是成功的重要因素;4.70%的人表示第一次创业的资金来自个人积蓄;5.98%的成功创业者认为害怕失败是阻碍成功的最大敌人! 新浪微博

追女友的会计分录



马靖昊 著名财经专家

追女友是要花银子的,你的花销贷记现金、银行存款,借记什么会计科目则完全取决于你在地心中的地位。她若坚定地爱你,就资本化,借记固定资产;她虽爱你但因性格不合没走到一起,就费用化,借记管理费用;她若根本就不爱你,只与你玩玩,你的自作多情,就是损失,借记营业外支出。 新浪微博

APP名字很重要



许志平 北京蓝色光标传媒集团副总经理

“音阅FM”算是中规中矩的APP,几万的用户,显得平平无奇。但根据用户的使用时间的习惯把名字改为“被窝音乐”后,仅仅半个月用户数就从原先的7万飙升至30万,同时日活跃度也从过去的5%翻番至10%,周活跃度达到50%。 新浪微博

视频行业 战国时代还是三国时代?



许单单 互联网投资分析师

优酷股价又跌至17美元以下。2012年普遍认为版权价格趋稳甚至下降,视频公司利润率稳步提升,如果优酷不收购土豆的话,优酷甚至去年三季度就可以盈亏平衡,开始盈利了。不过最近市场又开始传言,各家又开始版权价格战了,搜狐2亿购买“中国好声音”,腾讯又开始砸更多钱,等等。视频行业,战国时代还是三国时代? 新浪微博

最好的公司分类法



张双荣 深圳策领文化传播总经理

1.一流公司忙育人,二流公司忙招人,三流公司忙换人;2.一流公司靠文化,二流公司靠流程,三流公司靠能人;3.一流公司做标准,二流公司做品牌,三流公司做服务,四流公司做价格;4.一流公司未雨绸缪;二流公司卧薪尝胆;三流公司坐吃山空。 新浪微博